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Série d’exercices n°11

Exercice 1.

Simplifier : \/a +2va — bvVb + \/a —2va—bvb

ot (a,b) €eRE et a>b.
Exercice 2.

Résoudre dans R : \/2—x++/3+x > 1.

Exercice 3.
Soient a, b, c et d quatre réels vérifiant a®+b>+c?+d? = ab+bc+cd+da.Montrer quea = b = ¢ = d.

Exercice 4.
Montrer que

1. Y(a,b) € RZ;va+b<a+Vb
2. V(a,b) € R% \/]a — b > |/]a] — /]l

Exercice 5.

1. Soit (a,b) € Z%. Montrer que a +bv/2=0=a=1b=0.

2. (a,b,c) € Q3. Montrer que a +bv/2+c\V/3=0=a=b=c=0.
Exercice 6.
Soient (a,b) € Q? et n € N.Montrer que (a + bv/3)" + (a — bv/3)" € Q.

Exercice 7.
Sotent x € R et n € N*. Montrer que E(M) = E(x).

Exercice 8.
Soit (a,b) € R%. Montrer que :
1. a <b= E(a) < E(b).
2. E(a)+ E(b) < E(a+b) < E(a) + E(b) + 1.

n—1
3. Montrer que Vn € N*;Vx € R; Y E(z+ £) = E(nax).
k=0

Exercice 9.

1. MontrerqueVneN*;\/n+1—\/ﬁ<ﬁ<f—\/n—l

2. En déduire la partie entiére de % (1 + % +...+ \/ﬁ)
Exercice 10.

Quelles sont les bornes supérieures et inférieures de l'ensemble A = {% + (=1)"/n € N*}.
Exercice 11.
Soient A et B deux parties non vides majorées de R.On pose :
A+B={x€R/J(a,b) e Ax B:x=a+b}.
1. Montrer que A, B et A+ B admettent des bornes supérieures dans R.
2. Montrer que sup(A + B) = sup(A) + sup(B).
Exercice 12.
Soient A et B deux parties non vides de R telles que : V(a,b) € A X B;a <b.



1. Montrer que sup(A) et inf(B) ezxistent.
2. Prouver que sup(A) < inf(B).
Exercice 13.
Montrer que la partie {r3/r € Q} est dense dans R.

Exercice 14.
Soient A et B deux parties non vides et bornées de R.On note

—A={-z/ze A

a+A={a+z/xe A}
AB = {zy/x € A;y € B}
1. Montrer que sup(—A) = —inf(A).
2. Montrer que sup(a + A) = a + sup(A).
3. A t-on sup(AB) = sup(A) sup(B) ¢

Exercice 15.
Soient A et B deux parties non vides et bornées de R.

1. Montrer que AU B est non vide et bornée.
2. Déterminer sup(A U B) et inf(AU B).

Exercice 16.

Soient a, b deux réels strictement positifs. Les parties suivantes sont-elles bornées, si oui quelles sont
leurs bornes supérieures et inférieures ?

1. A={a+bn/n e N}

2. B={a+(—1)"b/n € N}
3. C={a+ L%/neN}

4. D={(-1)"a+ t/neN*}



